
 

 

 

Referat af generalforsamling i FaDP 2024 

 

Deltagere 
 

Bestyrelsen: Chrisstine Madelleine Rosemai Mogensen, Eva Kronbo, Michael Molin, David BR 
Camacho, Mads Vang Christensen, Ingrid Ann Watson, Sanne Esther Rimpler, Kenneth Dahl, Kim 
Kristensen, Birgith Broberg, Jan Mikael Granner. 
 

Medlemmer: Sarah Henriksen, Marlene Lind, Tina Buch, Steen Lindskrog, Hanne Mahler, Kaya Liv, 
Luna Maria Gutkin, Anne-Lise Schierup, Birthe Solveig Bang Jørgensen, Linda Betsy Lauridsen, Katja 
Astrup, Birgit Skovgaard, Lene Krogsgaard Poulsen, Charlotte Østerbæk, Bente Søndergaard, Heidi 
Bjerg, Ann Bøtker, Jette Boye, Carsten Kindberg, Else Iseling, Mette Skaaning, Hanne Pedersen, 
Katharina Areewong, Kevin Mikkelsen, Knud Thorbjørn Hansen, Bjarne Henriksen, Lis Holm 
Sørensen, Susanne Lybye, Jesper Knudsen, Maybritt Wenzelen, Thea Berntsen, Lene Gert Abild, Katja 
Skov Linde. Christian Lundgaard som repræsentant for skolen for Traumeforløsning. 
 

Program for Dagen 

• Kl. 12:00-13:00 – FaDP byder på smørrebrød og en vand. En afslappet time til at hilse på 

hinanden og netværke. 

• Kl. 13:00-14:15 – Oplæg og debat ved Birgitte Drewes vicedirektør for Styrelsen for 

Patientsikkerhed og David BR Camacho bestyrelsesmedlem og politisk udvalgsmedlem. 

Emnet vil være vores Registreringsordning, efterfulgt af en spørgerunde fra medlemmerne. 

• Kl. 14:15-14:45 - Fødselsdagskage i anledning af FaDPs 10-års jubilæum.  

• Kl. 14:45 - Start af generalforsamlingen. 

Dagsorden for Generalforsamlingen 
 

Pkt. 1 Velkomst ved formanden. 

Pkt. 2 Valg af referent og dirigent. 

Pkt. 3 Beretninger ved formand, næstformand og udvalgsformænd. 

Pkt. 4 Regnskab og budget.  

Pkt. 5 Valg til bestyrelsesposter, herunder formandsvalg.  

Pkt. 6 Eventuelt.  

 

Pkt. 1 Velkomst ved formanden. 
 

Formand Ingrid Ann Watson bød velkommen til de fremmødte. 

 

Pkt. 2 Valg af referent og dirigent. 
 



 

 

Formanden pegede på Knud Thorbjørn Hansen som dirigent og Eva Kronbo som referent. 

Formanden gør opmærksom på, Knud Thorbjørn Hansen har modtaget alle relevante 

informationer om afholdelsen af generalforsamlingen fra bestyrelsen inden dagen. Det bliver 

besluttet at stemme ved håndsoprækning. En samlet generalforsamling godkender derefter ved 

håndsoprækning valget af Knud Thorbjørn Hansen som dirigent og Eva Kronbo som referent.   

Dirigenten bekræfter, at generalforsamlingen er rettidigt varslet, og dagsordenen rettidigt 

udsendt. Det bliver i samme forbindelse besluttet at indsætte ’fastsættelse af kontingent’ under 

punkt 3 på dagsordenen. Generalforsamlingen godkender dette. 

Dirigenten gør opmærksom på, at bestyrelsen gerne vil tage og anvende billeder fra 

generalforsamlingen på hjemmesiden, og spørger i denne forbindelse, om der er nogen, der ikke 

ønsker at være med på billederne. Der er ingen indvendinger fra de fremmødte. 

Pkt. 3 Beretninger ved formand, næstformand og udvalgsformænd. 

Formandens årsberetning 2023-2024 v/ Formand Ingrid Ann Watson 

Det har været et travlt år med masser af arbejde. Blandt andet har året budt på en grundig 
gennemgang af foreningens formåls- og procedurebeskrivelser, etiske regelsæt og vedtægter. Her 
skal lyde en tak til Uddannelsesevalueringsudvalgets formand. Formåls- og procedurebeskrivelsen 
beskriver hele grundlaget for foreningens, herunder bestyrelsens og udvalgenes arbejde og målet 
med den formaliserede gennemgang har været at tilvejebringe informationsmateriale til 
interessenter og medlemmer af foreningen, samt undervisnings- og vejledningsmateriale for 
bestyrelses- og udvalgsmedlemmer.  
 

Under arbejdet blev det klart, at der skulle et juridisk øje på sagen. Bestyrelsen besluttede på 
denne baggrund at anvende juridisk hjælp, for på den måde at sikre, at foreningen til fulde lever 
op til de krav og forventninger, der stilles til en registreringsansvarlig brancheorganisation. Juristen 
påpegede en række nødvendige ændringer både omkring foreningens vedtægter og etiske 
procedurer. Disse blev fremlagt som ændringsforslag og godkendt på den ekstraordinære 
generalforsamling i efteråret.  
 

Udover arbejdet med procedurebeskrivelsen og den dermed forbundne gennemgang af 
foreningens styreredskaber i form af vedtægter og etiske regler, har der også være fokus på en 
række andre store mærkesager. Sygesikringen Danmark har været et område, vi som forening har 
fokuseret på. Her skal lyde en stor tak til jer medlemmer og ikke mindst til Kevin Mikkelsen fra 
Politisk udvalg, der har været tovholder på processen. Et arbejde der har resulteret i, at Sygesikring 
Danmark på deres nyligt afholdte medlemsmøder landet over har haft besøg af rigtig mange af jer. 
I gjorde med jeres deltagelse opmærksomme på, hvor vigtigt det er, at sygesikringens medlemmer 
får mulighed for at kunne modtage psykoterapi som en del af tilbuddene sygesikringen tilbyder. Og 
ved I hvad, flere kredse stemte forslaget ind. Det går den rigtige vej og vi er som forening og 
repræsentant for psykoterapien meget fortrøstningsfulde omkring det fremtidige forløb.  
 



 

 

Vi har også deltaget i Folkemødet på Bornholm. Her skal lyde en tak til Politisk udvalg. Her blev 
skabt en rigtig stærk opmærksom omkring vores forenings virke og etableret gode kontakter til 
både andre interessenter og politikere.  
 

Jeg kan også med glæde berette, at foreningens medlemstal vokser med en støt tilkomst af nye 
medlemmer. Optagelse vil oplyse de præcise medlemstal.  
 

En af de ting, vi kan tilbyde alle vores medlemmer, er vores flotte medlemsblad Psykopress. 
Kommunikationsudvalget laver i den forbindelse et fantastisk arbejde, som vi er stolte af og som de 
skal have tak for.  
 

Der skal også lyde en tak til web-udvalget som hele tiden har fingeren på hjemmesiden og blandt 
andet stoppede et hackerangreb i efteråret. Skaden blev hurtigt inddæmmet og det skyldes i høj 
grad den hurtige respons fra vores kompetente folk i Web-udvalget. 
 

Tænk, nu er det så allerede 9 år siden vi som brancheorganisation blev godkendt til i samarbejde 
med Styrelsen for Patientsikkerhed at administrere de beskyttede titler registreret psykoterapeut 
og registreret psykoterapeutisk uddannelse. Livet går ikke – det løber. FaDP er med sit målrettede 
og fokuserede arbejde med til at gøre en forskel for vores branche. Vi startede stærkt ud og vi er 
kun blevet endnu stærkere fagligt funderet i løbet af årene. 
 

For mig, er det at være psykoterapeut et ståsted. Et ståsted hvorfra jeg ser mennesket, hjælpe 
andre til at se sig selv og have hjertet med i processen. For mig som formand har det været et år 
med mange forskellige opgaver og jeg må sige, at det at være en del af FaDP`s bestyrelse har været 
interessant, lærerigt, udviklende og ikke mindst omfattende. Formandsarbejdet har vist sig at tage 
rigtigt meget tid. Jeg har derfor truffet den hårde beslutning at sige tak for nu som formand og 
overlade formandsposten til en anden, der kan gå til jobbet med nye øjne, nye kræfter, energi og 
drive. Jeg vil i stedet stille mig til rådighed for vores politiske arbejde. Jeg siger tak til bestyrelsen og 
særligt næstformand Sanne Rimpler, som har trukket en stor del af læsset, da jeg måtte tage et par 
måneder ud af kalenderen for at passe på et familiemedlem, som havde det svært. Både i forhold 
til mit private liv og i forhold til min praksis og forretning, der tager gevaldig fart, må jeg erkende, 
at jeg ikke kan være flere steder på én gang, selvom jeg gerne ville.  Jeg vil derfor slutte min 
beretning med at sige stor tak til jer medlemmer – uden jer ingen forening, tak til de arbejdende 
udvalg, til udvalgsformændene og til bestyrelsen. Vi arbejder alle frivilligt og drevet af interesse og 
passion for branchen. Og til sidst tak for de 2 år som jeres formand. Tak for tilliden og velkommen 
til den nye formand. 

Næstformandens årsberetning 2023-2024 v/næstformand Sanne Esther Rimpler 

Som næstformand er der egentlig ikke kultur for at lave årsberetning, da makkerskabet med 
formanden, fremgår af formandsberetningen. Dog ved denne lejlighed vil jeg meget gerne sige et 
par ord, på egne og bestyrelsens vegne. For vi vil gerne takke dig, Ingrid Ann. Tak fordi du sagde JA 
til at tage førertrøjen på som foreningens formand. En post vi ikke må underkende omfanget af. 



 

 

Det afføder respekt, når et menneske siger ja til at lægge sig i selen som holdkaptajn. Du tog én for 
holdet, da du meldte dig for to år siden, da vi stod og manglede en formand. Respekt for at turde, 
med mod, at gå forrest, at stille dig frem og repræsentere foreningen. Du har været med til store 
beslutninger og støtte ændringer i foreningen de sidste to år og du har dermed sat dit aftryk på 
vores forenings historie og på vores branche. Du har deltaget i møder på Christiansborg, hvor du 
har medvirket i lobby arbejdet, vi laver for branchen. Du har arbejdet for at fange politikernes 
opmærksomhed og gjort opmærksom på vores eksistens. Du har arbejdet målrettet for 
psykoterapiens mulighed for at blive tilskudsberettiget i Sygesikring Danmark. Du har medvirket i 
processen omkring procedurebeskrivelsen, som netop sikrer, at nye delegerede og frivillige nemt 
kan overtage poster i såvel bestyrelse som udvalg. Du er med til at efterlade en struktureret 
arbejdsbeskrivelse, ikke mindst for efterkommeren af formandsposten. Du har også selv haft 
noget, der ved siden af, af betydning, har krævet dit fokus og vi takker dig for i medgang og i 
modgang at have stået distancen med os; sammen er vi stærke. Vi vil huske dig og her til vores 10-
års fødselsdag hylde dig som en af foreningens formænd. Tak for din tid og tak for at have taget 
teten. 

Beretning for Politisk udvalg v/ David BR Camacho 

Det har været et begivenhedsrigt år siden sidste ordinære generalforsamling, og vi er ved at lande 
nogle af de projekter, vi har sat os for. Fra debatindlæg til politiske møder, samarbejde med 
fagforeninger og fokus på psykoterapi til unge og ældre, har vi bevæget os med målrettethed og 
klarhed i vores mission. 
 

Sygeforsikring Danmark – en rejse mod anerkendelse 

Indsatsen for at få REG-ordningen anerkendt af Sygeforsikring Danmark har været en af vores 
største udfordringer, men også en kilde til stolthed. Med 3 ud af 22 kredse, der allerede har stemt 
for vores forslag, ser vi dette som et solidt første skridt. Dialogen fortsætter, og vi er 
fortrøstningsfulde med hensyn til fremtidige møder og beslutninger. 
 

Folkemødet – et vindue til dialog 

Selv uden en stand i år, har vi taget initiativet til at engagere os aktivt i Folkemødets dynamiske 
arena. Vores plan om at arrangere en debat om REG og psykoterapi viser vores engagement i at 
fremme dialogen om vigtige emner, der påvirker vores fællesskab. 
 

Mental Talk – udvidelse af netværk 

Vores deltagelse i Mental Talk er en fantastisk mulighed for at styrke vores netværk og formidle 
vores budskaber. Ved at investere i en stand og forberede relevant materiale, sikrer vi, at vores 
stemme høres i denne vigtige sammenhæng. 
 

Fokus på de ældre 

Vores indsats for at sætte fokus på ældres liv og samliv samt muligheden for psykoterapi har båret 
frugt. Debatter og indlæg i relevante medier er blot begyndelsen på en vigtig samtale om dette 
emne. 
 



 

 

Årshjul 2024 – en vej fremad 

Januar 2024 fik vi sat i gang med et heldagsmøde, hvor vi fik fastlagt udvalgets årshjul, med 
ambitiøse mål for den kommende periode, hvor alle aktiviteter blev klarlagt og enstemmigt 
vedtaget. Årshjulet er vores nordstjerne og vi har sat løbende projekter ind året igennem.  
Februar har stået i skriveriets tegn og vi er ved at få skrevet debatindlæg til ældresagen. 
Marts vil vi søge dialog med fagforeninger for at finde gode samarbejdspartnere.  
April og maj vil vi sætte ind med at få lavet politiske møder og psykoterapiens betydning.  
Juni sætter fokus på Folkemødet.  
Efteråret vil byde med fortsat dialoger, politiske møder og opfølgning på vores indsats, hvilket 
kulminerede i oktober med en opsummering af årets resultater og planer for fremtiden. 
 

Året har været et vidnesbyrd om vores styrke som fællesskab og vores engagement i at fremme 
psykoterapiens rolle i samfundet. Med hver udfordring har vi fundet nye veje til at vokse og 
påvirke, og med hvert skridt fremad har vi styrket vores mission. Her få dage før 
generalforsamlingen er FaDP fx blevet anmodet om at afgive høringssvar i forhold til oprettelse af 

et kommissorium DKAB under Styrelsen for Patientsikkerhed. Vi har sendt svar og anmodet om at 

medvirke i samarbejdet, da vi mener, at dette samarbejde med det etablerede sundhedsvæsen 

kan udgøre et stærkt brobygningsarbejde. Vi går ind i det kommende år med fornyet energi og 
fortsat dedikation til vores sag. 
  

Beretning fra Optagelsesudvalget v/ Eva Kronbo 

 

Det forgangne år har været et år med fokus på at forbedre og opdatere vores dokumenter for 
derigennem at gøre dem mere tilgængelige og forståelige. Gennem en dybdegående proces med 
regulativordningen har vi arbejdet på at præcisere vores dokumentation, en proces der fortsætter.  
 

Vi har opretholdt vores daglige drift, inklusive optagelsen af studerende og psykoterapeuter, hvilket 
har været en betydelig administrativ opgave.  
 

Udvalget har afholdt en række fysiske møder, hvor vi har gennemgået og forfinet udtrykket i vores 
dokumenter, herunder pointskemaer og vejledninger, hvilket medlemmerne muligvis har 
bemærket. 
 

Året har også budt på en omfattende kommunikationsindsats, hvor vi har besvaret et bredt 
spektrum af henvendelser inden for vores fag.  
 

Vi ser frem til et år med fortsat fokus på at forbedre vores processer og dokumentation, til gavn for 
både nuværende og fremtidige medlemmer. Tak for jeres indsats og engagement i det forgangne 
år. 

Beretning fra Uddannelsesudvalget v/ Chrisstine Madelleine Rosemai Mogensen. 

Uddannelsesudvalget har varetaget en række målrettede opgaver i den forgangne periode: 



 

 

Niveauvurdering: Vi samarbejder med Uddannelsesevalueringsudvalget omkring den kommende 
niveauvurdering. 

Uddannelsesledermøder: Udvalget har afholdt et IRL- møde i Vamdrup, ved Kolding i maj 2023. Vi 
har endvidere afholdt to møder online for uddannelseslederne i november 2023 og i februar 2024. 
Næstkommende møde er online den 4/4-2024, hvor David BR Camacho og Birgith Broberg fra 

Uddannelsesevalueringsudvalget deltager. Fokus på mødet vil være niveauvurderingen.  

Censorkorps: I forbindelse med den kommende niveauvurdering, vil det blive et krav, at Reg-
institutterne ved eksamen benytter beskikket censorkorps varetaget af FaDP. Uddannelsesudvalget 
har bedt uddannelsesinstitutterne om at indsende oversigt over hvilke censor, de anvender. FaDP 
vil derefter samle et censorkorps, hvis arbejde er baseret på bekendtgørelser om samme.  
 

Studierådsforum: Uddannelsesudvalget vil i samarbejde med Uddannelsesevalueringsudvalget 

skabe rammer for etableringen af et Studierådsforum. Formålet Det er studierådets formål:   

 

• at medvirke til kvalitetssikringen på uddannelserne. 
• at fremme et levende studiemiljø.    
• at opretholde dialogen mellem alle parter med tilknytning til uddannelsesstedet. 
• at sikre de studerende rum til at evaluere instituttets administrative forhold og praktiske og 
fysiske rammer – som de opleves af dem. 

 

Første initierende møde med repræsentanter for studierådene er planlagt online den 23. maj 2024 
kl. 19-20.30.  
 

Intro til FaDP målrettet psykoterapeutstuderende: Vi har et informativt slideshow til de 
studerende på uddannelsesstederne. 25. april 2024 er næste oplæg for de studerende på et nyt 
uddannelsessted. Vi kommer gerne igen ud eller online og informerer på de skoler, vi allerede har 
været.  
 

EAP: Udvalget følger arbejdet i EAP. 

Beretning fra Kommunikation, branding og event v/ Sanne Esther Rimpler 

I det forgangne år har udvalget haft fokus på debatindlæg som et fast månedligt tiltag. Det har 
betydet, at vi har haft et debatindlæg hver måned, 12 styks i alt, omhandlende bl.a. de ældre og 
behovet for at kunne tale med nogen om de store eksistentielle emner, de unge og angst og 
mening i livet, det generelt at tilbyde os som psykoterapeuter i samfundet og bidrage med hjælp til 
at lette de lange ventelister, der hvor vores fagkompetencer er aktuelle. Nogle af de mere 
bemærkelsesværdige input var bl.a. i Århus Stiftstidende: ”Slå bremsen i: Stress skal forebygges og 
vi vil gerne hjælpe”, Altinget bragte Danske psykoterapeuter: Psykoterapi vil levere den dyrebare 
støtte, de ældre fortjener”, samt en kronik til Information som modsvar på en kronik, der spredte 
misforståelser og et forvrænget billede af bl.a. psykoterapeuters indsats i samfundet. Den strategi 

og det slogan vi har lagt til grund for vores arbejde, både når det gælder at skrive artikler og når vi 



 

 

tager kontakt til forskellige samarbejdspartner, har vi kaldt: Hvad kan vi tilbyde. Vi har her blandt 

andet benyttet os af et abonnement til Ritzau, hvilket betyder at vi altid sende både artikler og 

pressemeddelelser til dem dette har også ført til forskellige artikler og interviews. 

Vi har desuden arbejdet på et online tilbud til vores medlemmer, som vi netop nu er annonceret. 
Her er tale om en række aftener ledet af Stuart Green som er psykoterapeut. Green vil lede os 
igennem emner inden for psykodynamisk terapi, transpersonlig og jungiansk terapi. Tilbuddet til 
medlemmerne er gratis, og der kan optjenes Reg-point ved deltagelse. Der arbejdes løbende på at 
kunne tilbyde foreningens medlemmer arrangementer, der er Reg-pointgivende.  

Under udvalget finder man Pony-ekspressen, der varetager udgivelsen af foreningens magasin 

Psykopress. En stærk flok frivillige varetager her det store arbejde omkring både at skrive artikler, 

lave det grafiske indhold, samt at finde de kunstnere, der leverer billederne til de forskellige 

temaer, der tages op i Psykopress. Forårsudgaven kan vi i øvrigt afsløre kommer til at handle om 

krop. Psykopress udgives fysisk og det ligger på fakulteter, biblioteker, cafeer og andre steder.  

Beretning fra WEB-udvalget v/ JanMikael Granner 

JanMikael Granner beskev sit arbejde i udvalget, hvor han har 2 ben: et der er frivillig, og et der er 

lønnet. Igennem sin lønnede del varetages drift og vedligehold af foreningens hjemmeside, samt 

indsatser i forhold til hackerangreb. Hjemmesiden har fungeret godt. Nedetiden på hjemmesiden 

ender på 99,8 og det meste af den tid er at vente på support. Det er et uhørt fint niveau.  

Hvordan kan vi gøre mere for medlemmerne. SEO og synlighed: 

I det forgangne år har webudvalget stået over for en række udfordringer og milepæle, der har 
formet vores arbejde og FaDP’s webløsning. Fokus har været på vedligehold, sikkerhed, innovation 
og direkte support til medlemmerne. Dette er balanceret med udviklingen af nye funktioner og 
værktøjer. 
 

Vedligehold og sikkerhed 

En central del af aktiviteterne har været det løbende vedligehold af WordPress, som inkluderer 
opdateringer af WP-kerne, plugins, samt tema-filer. Disse opdateringer er afgørende for at sikre 
websitets funktionalitet og sikkerhed. Vi har oplevet de typiske udfordringer, som følger med at 
vedligeholde en WordPress-løsning, såsom kompatibilitetsproblemer mellem plugins og temaer 
efter opdateringer, hvilket kræver testning og tilpasning, samt nogle gange en dialog med plugin 
udviklere. 
 

Sikkerhed og vidensoverlevering 

Websitet er forsikret gennem ITCOACH. JanMikael udarbejder løbende dokumentation for at sikre, 
at der kan ske en glidende videnoverlevering. Det handler om API til ForeningLet, anvendelsen af 
Ultimate Member for medlemsdisplay og automatisering af events. Dette sikkerhedsnet er 
etableret for at beskytte vores online tilstedeværelse og garantere kontinuitet i FaDP´s digitale 
serviceydelser. 
 

Udviklingsprojekter 



 

 

En væsentlig udvikling i årets løb har været skabelsen af et værktøj til optagelsesudvalget. Dette 
værktøj er designet til at identificere anvendelsen af "REG"-betegnelsen online, hvilket 
effektiviserer processen med at sikre korrekt brug af "REG"-betegnelsen. Desuden har vi indført 
betaling via MobilePay på vores platform, hvilket gør det nemmere og mere tilgængeligt for 
medlemmer at betale for medlemskab. 
 

Aktivering af medlemsprofiler som igangværende innovation 

Udvalget er i gang med at udforske nye teknologier og løsninger, som kunne bringe foreningens 
webtilstedeværelse til det næste niveau. Et nøgleprojekt er, at ville gøre medlemsprofilerne mere 
aktive og engagerende.  Mulighederne inden for AI undersøges, samt at udvikle nye værktøjer som 
kan understøtte vores medlemmers engagement og interaktion på platformen. Disse initiativer er 
med til at sikre, at vores webløsning forbliver relevant, brugervenlig og fremtidssikret. 
 

Nedbrud og udfordringer 

Året har ikke været uden sine udfordringer. Vi oplevede to væsentlige nedbrud, samt et læk af 
password, som krævede hurtig handling ud over det supportniveau, som One.com desværre ikke 
kunne tilbyde. Disse hændelser understreger vigtigheden af et fortsat fokus på robusthed og 
sikkerhedsberedskab. 
 

Beretning fra Uddannelsesevalueringsudvalget v/ Birgith Broberg 

 

Udvalget har med baggrund i registreringsordningen, som foreningen varetager i samarbejde 

med Styrelsen for Patientsikkerhed, i den forgangne periode gennemført en gennemgribende 

vurdering og evaluering af uddannelsens struktur og indhold og sekvenseret denne med det 

formål at skabe en rammeskabelon for niveau 7 uddannelser. Processen har taget udgangspunkt 

i et godkendt registreret institut. Målet er 1) at gennemføre en fuld evaluering som pilotprojekt, 

2) at skabe en rammeskabelon, der kan anvendes som vejledning for udarbejdelsen af 

studieordninger på niveau 7. En sådan vejledning vil omhandle en række væsentlige punkter for 

niveauvurderingsprocessen: 

  

• ECTS-ordningen. 

• Formål, fagprofil og fagaktualitet. 

• Adgangskrav og forudsætninger. 

• Videnskabsteoretiske baggrunde, modaliteter. 

• Omfang og opbygning (med base i registreringsordningen). 

• Læringsmål (uddannelsens samlede mål for læringsudbytte beskrevet som viden, 

færdigheder og kompetencer). 

• Undervisningsmetodik (undervisnings, -arbejds- og samarbejdsformer - 

konfrontationstimer, selvstudie, selverfaring etc.). 

• Udmåling af læringsudbytte og evalueringsmetoder (systembeskrivelse) 

• Eksamener (eksamensform, censorfunktion, bedømmelsesplaner, udformning af 

eksamensbevis, klagevejledning etc.). 

• Organisatorisk ansvarsfordeling (herunder ledelsesstruktur, studie- og trivselsvejledning, 

studieråd, studienævn). 



 

 

• Kvalitetssikring af uddannelsen. 

• Etiske regelsæt. 

• Med mere. 

 

Uddannelsesevalueringsudvalget har i forbindelse med evalueringsprocessen endvidere 

udarbejdet forslag til: 

 

o Bekendtgørelse for censorfunktion under FaDP (censorer og censorformandsskab) 

herunder også klagesagsvejledning. 

o Bekendtgørelse omkring studierådsforum (støttefunktion for studierådene). 

o Bekendtgørelse omkring kvalitetssikring. 

o Bekendtgørelse omkring karaktergivning og eksamensafholdelse. 

o Det videre arbejde med disse bekendtgørelser sker i et tæt samarbejde med 

Uddannelsesudvalget. 

Uddannelsesevalueringsudvalget er i tæt samarbejde med Uddannelsesudvalget i processen.  

Efter at formandens, næstformandens og udvalgenes beretninger er blevet fremlagt, bliver disse 

ved håndsoprækning sat til afstemning. Generalforsamlingen godkender beretningerne 

enstemmigt.  

Pkt. 3 Regnskab og budget  

Regnskab: Under fremlæggelse af regnskabet fortæller kassereren blandt andet, at bestyrelsen har 

valgt at eftergive udestående kontingenter, da det er for udgiftstungt at sende dem til inkasso. 

Kassereren kan endvidere fortælle, at der er sparet en stor sum penge i forbindelse med 

niveauvurderingsprocessen, fordi Uddannelsesudvalget selv har kunnet gennemføre en række 

processer og dermed har sparet konsulentbistand. Generalforsamlingen har tidligere godkendt 

udgift til en blæksprutte. Bestyrelsen anmoder om, at dette beløb i forbindelse med det 

kommende budget splittes op, så det i stedet fordeles på bogholderi og en sekretærfunktion. 

Generalforsamlingen godkender dette ved håndsoprækning.  

Der bliver rejst et spørgsmål omkring variabler i posteringerne over de fremlagte år. Foreningens 

bogholder skulle have deltaget på generalforsamlingen, men måtte desværre melde afbud samme 

dag. Spørgsmålet bliver derfor videregivet til bogholderen efter generalforsamlingen. Bogholderen 

har indsendt følgende bemærkninger: 

Forklaring til regnskabsforskydningen ift. opkrævninger. Forklaringen er gennemgået og godkendt 

af revisoren som en del af godkendelsesprocessen af årsregnskabet.  

 

Opkrævninger psykoterapeuter og reg. psykoterapeuter:  

Der er på et tidspunkt i 2024 sket en opsætningsfejl i vores IT-system, som har betydet, at 

indtægterne for opkrævninger til psykoterapeuter og reg. psykoterapeuter blev slået sammen på 

den samme konto. Fejlen er blevet løst, så vi ikke har de problemer i 2024 regnskabet. Det blev 

aftalt med revisoren, at vi skulle tage udgangspunkt i vores nuværende medlemsfordeling i 2024 



 

 

og lave en opdeling af beløbene procentmæssigt ud fra dette, så vi kunne ompostere ud fra. Det 

resulterede i, at fordelingen kom til at se således ud:  

 

Reg. psykoterapeuter 196.200  

Psykoterapeuter 55.200  

 

Beløbet for reg. psykoterapeuter er højt i forhold til psykoterapeuter. Det skyldes, at FaDP gør en 

rigtig stor indsats for at få flere registrerede psykoterapeuter, og det har været med god effekt.  

 

Opkrævninger uddannelsesinstitutter:  

I 2022 var der ikke sendt opkrævninger ud for alle institutter, og derfor blev der i 2023 både sendt 

ud til alle for 2023 og for de manglende i 2022. Derfor er beløbet højt i 2023 i forhold til 2022. 

Budgettet for 2024 er baseret på det faktiske antal institutter. Overordnet set har vi haft en større 

indtægt på opkrævninger i 2023 (493.434 kr.) i forhold til i 2022 (427.025 kr.). Der har blot været 

tale om forskydninger. 

Regnskabet bliver godkendt af generalforsamlingen med anmærkning om, at bogholderens 

besvarelse indgår i referatet. Dette er sket med ovenstående tekst. 

Budget: Under fremlæggelsen af budgettet fortæller kassereren, at der er afsat penge til eksterne 

konsulent. Beløbet dækker bl.a. juristhonorar i forbindelse med foreningens klagenævn. 

Budgettet bliver godkendt af generalforsamlingen.  

I forbindelse med gennemgangen af regnskab og budget kan bestyrelsen endvidere fortælle, at 

udvalgsmedlem Torben Lyngsvig er i gang med at undersøge mulighederne for at forbedre 

forsikringen for medlemmerne med henblik på en bedre dækning. Som en del af samarbejdet 

omkring forsikring, ønsker FaDP desuden at samarbejde med et forsikringsselskab, der er villigt til 

at arbejde hen mod at implementere psykoterapi som en del af deres sundhedsforsikring, her 

peger vi særligt på et samarbejde mellem forsikringsudbyderen og vores registrerede 

psykoterapeuter. Det tilføjes, at FaDP for øjeblikket har en erhvervsansvarsforsikring hos Top 

Danmark. Det er muligt, ved henvendelse til Top Danmark, at få policen tilsendt, skulle man have 

behov for det.  

Der stilles forslag om, at det bliver muligt at være støttemedlemsskab eller et passivt medlem af 

foreningen. Dette godkendes ved håndsoprækning. Bestyrelsen arbejder videre med dette. 

Det foreslås at hæve kontingentet til Reg-institutterne. Bestyrelsen bemærker i denne forbindelse, 

at det fremover bliver sådan, at Reg-institutterne skal betale til foreningens censorkorps via 

kontingentet, så der vil automatisk ske en stigning i samme, når dette er på plads.  

Det bliver enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning at fastholde de nuværende kontingenter.  

Pkt. 5 Valg til bestyrelsesposter, herunder formandsposten 

Valg af formand:  



 

 

Bestyrelsen har modtaget kandidatur fra Michael Molin, nuværende kasserer i bestyrelsen. Der er 

ingen modkandidater. Michael Molin præsenterer sig selv, sin mission og vision for foreningen. 

Michael Molin bliver valgt til posten med støtte fra over 2/3 af de fremmødte.  

Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

Følgende er ikke på valg: Birgith Broberg, David BR Camacho, Chrisstine Madelleine Rosemai 

Mogensen, Mads Vang Christensen, Kenneth Lind Dahl, Kim Kristensen. 

 

Følgende er på valg: Ingrid Ann Watsen, Eva Kronbo, Julie Lindblad, Sanne Esther Rimpler, 

JanMikael Granner. Alle ønsker genvalg. Bestyrelsen understreger vigtigheden af at de 

pågældende bestyrelsesmedlemmer kan fortsætte deres arbejde, da de varetager nøglepositioner.  

Nye opstillere til bestyrelsen: Jesper Knudsen. Jesper Knudsen har tidligere været medlem af 

Klagenævnet, men ønsker at overgå til arbejde i bestyrelsen. Kevin Mikkelsen. Kevin Mikkelsen har 

bidraget med sit arbejde i Politisk udvalg, herunder blandt andet arbejdet omkring Sygesikring 

Danmark. Begge opstillere præsenterer sig.   

Der stilles forslag om, at alle opstillere vælges ind i bestyrelsen, da vedtægterne giver mulighed for 

det. Dette vedtages af over 2/3 del af de fremmødte. Alle opstillede vælges ind i bestyrelsen. Valg 

af suppleanter bortfalder.  

Valg til Optagelsesudvalg: 

Hanne Mahler genvælges. Udvalget udgøres således af Eva Kronbo, Hanne Mahler og David BR 

Camacho.  

Valg til FaDPs klagenævn: 

Ikke på valg: Jurist Ulrich Thomsen og Pernille Sønderby. 

Herudover skal vælges yderligere 3 medlemmer. Susanne Lybye, Steen Lindskrog og Luna Maria 

Gutkin bliver valgt.  

Pkt. 6 Eventuelt 

 Christian Lundgaard tilbyder sig selv i forhold til arbejde omkring vedtægter. Bestyrelsen byder 

tilbuddet velkomment. Christian Lundgaard vil i samarbejde med udvalgte bestyrelsesmedlemmer 

indgå i et ad-hoc udvalg om samme i den kommende periode. Christian Lundgaard gør endvidere 

opmærksom på, at han er regnskabskyndig og gerne vil fungere som konsulent i forhold til 

regnskabet. Dette bliver ligeledes budt velkomment af bestyrelsen.  

Der bliver rejst forslag omkring mulighed for afgivelse af brevstemmer. I de nuværende vedtægter 

fremgår, at det alene er muligt at stemme ved fremmøde. Bestyrelsen tager forslaget ad notam og 

kigger på det som et forslag til vedtægtsændringer.  



 

 

Der er en kort debat om foreningens Facebook side. Bestyrelsen efterlyser administratorer til at 

servicere facebooksiden. Else Iseling melder sig til opgaven. Bestyrelsen byder dette velkomment.  

Kevin Mikkelsen takker på vegne af Politisk udvalg foreningens medlemmer for engagementet i 

forhold til Sygesikring Danmark.  

David BR Camacho bemærker, at der foregår en masse spændende i foreningens arbejdende 

udvalg. Der er masser af opgaver at tage fat på, så det er altid glædeligt, hvis der er medlemmer, 

der ønsker at bidrage til udvalgenes arbejde. Dog er det vigtigt at understrege, at der er tale om en 

indsats på 2-4 timer ugentligt.  

Afslutningsvist takker den afgåede formand Ingrid Ann Watson for en dejlig dag og de mange 

gavnlige og givende bidragene fra de fremmødte medlemmer.  

Bestyrelsen overgår umiddelbart efter generalforsamlingen til det konstituerende 

bestyrelsesmøde. Referat af dette møde er indsat umiddelbart efter dette referat. 

 

Referent Eva Kronbo og dirigent Knud Thorbjørn Hansen. 

 

Konstituerende bestyrelsesmøde i Foreningen af Danske Psykoterapeuter efter 
generalforsamlingen den 17. marts 2024 

 
Tilstede: Mads Vang Christensen, Sanne Rimpler, Kenneth Lind Dahl, Kim Kristensen, JanMikael 
Granner, David BR Camacho, Ingrid Ann Watson, Eva Kronbo, Birgith Broberg, Jesper Knudsen, 
Michael Molin, Chrisstine M. Mogensen. 
 

Fraværende: Julie Lindblad. 
 

Efter afholdt generalforsamling i FaDP d. 17.03.2024, konstituerer FaDP’s bestyrelse sig på følgende 
måde: 
 

Formand: Michael Molin (valgt af generalforsamlingen). 
Næstformand: Sanne Rimpler. 
Kasserer: Kenneth Lind Dahl. 
Bestyrelsesmedlemmer: Mads Vang Christensen, Kim Kristensen, Jan Mikael Granner, Julie 
Lindblad, David BR Camacho, Ingrid Ann Watson, Eva Kronbo, Birgith Broberg, Jesper Knudsen, 
Chrisstine M. Mogensen og Kevin Mikkelsen. 
 

Fordeling af udvalgsformandsposter: 
 

Kommunikation, branding og event: Sanne Rimpler. 



 

 

Politisk udvalg: Ingrid Ann Watson. 
Uddannelsesevalueringsudvalg: Birgith Broberg. 
Uddannelsesudvalget: Chrisstine M. Mogensen. 
Optagelsesudvalg: Eva Kronbo. 
Vedtægtsudvalg: Kim Kristensen 

Webudvalg: Jan Mikael Granner 

 

Andre beslutninger: 
 

En enig bestyrelse beslutter, at næstformand Sanne Rimpler indtræder i den sekretærfunktion, som 
er godkendt af generalforsamlingen under budgettet for 2024, grundet hendes indgående 
kendskab til arbejdsprocesserne og hun dermed har kompetencerne. Derud over vil hun stadig 
lægge et stort timeantal i næstformandsposten som frivillig. 
 

Fastsættelse af næstkommende bestyrelsesmøde: 
 

Første møde i den nye bestyrelse planlægges til den 19. marts kl. 20 online. 
 

Referent: Kenneth Lind Dahl 
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